

27 Ιουνίου 2018

Διορθόδοξος θεολογικός διαλογισμός στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας για τον Άγιο Κύριλλο Λουκαρη

/ [Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός](#)



Την 25η Ιουνίου ε.έ., με πρωτοβουλία της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄ και με την παρουσία των εκπροσώπων των Αγίων Ορθοδόξων Εκκλησιών: Αντιοχείας Αρχιμ. Δαμασκηνού

Αλκέντε, Ιεροσολύμων Αρχιεπ. Κωνσταντίνης κ. Αριστάρχου, Ρωσίας Αρχιεπ. Βλαντικαυκάζ κ. Λεωνίδα, Βουλγαρίας Μητροπ. Βράτσης κ. Γρηγορίου, Κύπρου Επίσκ. Χύτρων κ. Λεοντίου, Ελλάδος Μητροπ. Σύρου κ. Δωροθέου, Πολωνίας Επίσκ. Χαϊνούβκα κ. Παύλου και Τσεχίας-Σλοβακίας Μητροπ. Μιχαλουπόλεως κ. Γεωργίου, ξεκίνησε η πρώτη Συνεδρία, υπό την προεδρία του Σεβασμ. Γέροντος Μητροπολίτου Περγάμου, εκπροσώπου της ΑΘΠ του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, στο Συνεδριακό Κέντρο της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης, κατά την οποία ανεγνώσθησαν οι Χαιρετισμοί και τα Μηνύματα των εκπροσώπων των Προκαθημένων των κατά τόπους Αυτοκεφάλων Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Στη συνέχεια, ακολούθησαν οι εισηγήσεις των:

Γέρ. Μητροπολίτου Ναϊρόμπι κ. Μακαρίου Τηλλυρίδη, με θέμα: «Ο Άγιος Κύριλλος, μάρτυρας και αγωνιστής της οικουμενικής Ορθοδοξίας»

Πρωτ. Νικολάου Κακαβελάκη, με θέμα: «Επισκόπηση της προσωπικότητας και των θεολογικών αντιλήψεων του Αγίου Κυρίλλου υπό το φως της ιστορικής αλήθειας»

Σεβασμ. Μητροπολίτου Πέτρας καί Χερρονήσου κ. Γερασίμου, με θέμα: «Η Ιερά Μονή Αγκαράθου κατά την πατριαρχία Κυρίλλου του Λουκάρεως»

Γρηγορίου Λιάντα, Επ. Καθηγητού Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Θεσ/νίκης, με θέμα: «Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Κύριλλος Λούκαρις και η επιστολογραφία του με τον David le Leu de Wilhem(1618-1619), υπό το πρίσμα των διαχριστιανικών σχέσεων και της εκκλησιαστικής πολιτικής».

Ακολούθως, λόγω αυξημένου ενδιαφέροντος που προέκυψε από τις ανακοινώσεις των εισηγητών, ο Γερ. Μητροπ. Περγάμου κ. Ιωάννης πρότεινε να γίνει αναλυτική συζήτηση στο τέλος της ημέρας, αφού ολοκληρωθούν οι προγραμματισθείσες εισηγήσεις.

Κατά την απογευματινή συνεδρία, ανέπτυξαν τα θέματα τους οι κάτωθι:

Θεοφ. Επισκόπου Αβύδου κ. Κυρίλλου Κατερέλλου, με θέμα: «Η Ορθοδοξία του μάρτυρος Πατριάρχου Κυρίλλου Λουκάρεως»

Αρχιμ. Φιλοθέου Μαρούδα, με θέμα: «Κύριλλος Λούκαρης, ο οικουμενικός και φιλαλήθης: μια Ορθόδοξη προσέγγιση των αμφισήμων όρων της αποδιδομένης εις αυτόν “Ομολογίας Πίστεως”».

Παναγιώτου Τζουμέρκα, Επίκ. Καθηγητού Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Θεσ/νίκης, Νικολάου Τζουμέρκα, MA, Royal Holloway, University of London, με θέμα: «Η Πατριαρχική Βιβλιοθήκη Αλεξανδρείας επί Αγίου Κυρίλλου του

Λουκάρεως».

Αμέσως μετά, επακολούθησε λίαν ενδιαφέρουσα και γόνιμη συζήτηση, που διαφώτισε άγνωστες πτυχές της σπουδαίας προσωπικότητας, του έργου και των θέσεων του Αγίου Κυρίλλου του Λουκάρεως.

Μετά το πέρας της απογευματινής συνεδρίας, οι σύνεδροι δεξιώθηκαν στην



ανδρεία,



Πηγή: iellada.gr